

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ
СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
Горький,
областной библиотеке
имени Ленина.

1 экз.

СУКСАЯ ВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АГИТАЦИЮ—НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с германским фашизмом—злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, помочь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма—селятеля смерти, разрушений, людских страданий,—вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов—партийных и непартийных большевиков—разъяснять населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских людоедов—подлых убийц из-за угла—и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов—всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

Все население—и стар и млад—с напряженным вниманием следят за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского Информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского Информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слухам, могущим действовать на руку врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбрости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов—с этим должны ити к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому,—всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, стахановцев—многостаконников, совместителей профессий, rationalизаторов, помогающих фронту,—прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заблаговременная подготовка к осеннему севу стоят в ряду первостепенных задач военного времени. Агитатор и здесь должен действовать, как настоящий боец.

Огромная задача агитаторов—готовить население к противовоздушной и противохимиче-

ской обороне. Надо широко популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет—читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы—на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся—всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей—дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести свободы и независимости родины.

(Передовая «Правды» за 17 июля).

ЕЖЕДНЕВНО ПРОВОЖУ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

С коллективом наборного отделения щеточного цеха войско-щеточной фабрики я ежедневно провожу беседы и читку газет. Рабочие с интересом слушают когда я им рассказываю о героической борьбе доблестной Красной Армии в борьбе с германским фашизмом, о трудовой доблести народов Советского Союза, который горит одним желанием помочь Красной Армии разгромить врага.

М. Собинов.
Агитатор, редактор стенгазеты.

Горячо одобляем соглашение

Коллектив артели «Красный молот» с чувством большого удовлетворения встретил сообщение о соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Члены артели заявляют, что они все свои силы подчинят интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Члены артели своим честным стахановским трудом куют в тылу победу над врагом. Некоторые члены артели у нас ушли на фронт. Их место заняли менее квалифицированные рабо-

чи и через несколько дней освоили специальности. Они дают высокую выработку. Например, освоили техническое литье тт. Лукоянов Н. М., Калинин П. И., Лбов и др. Они сейчас выполняют нормы от 220 до 315 проц. Неплохо работает токарь тов. Жуин К. Он заявляет: я буду работать столько, сколько потребуется стране, чтобы быстрее разбить врага.

В артели уделяется внимание оборонной работе. У нас 46 чел. приступили к изучению противогаза и ГСО. О. Сеничева.

Секретарь парторганизации

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й
№ 169 (2698)
СУББОТА
19
ИЮЛЯ
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 10 коп.

СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ В ГОРОДЦЕ

Завтра Всесоюзный день физкультурника. В Городце в этот день будет проведен ряд массовых спортивных мероприятий. Спортивный день начнется в 12 часов дня на стадионе «Спартак». В программе выступление легкоатлетов: бег, прыжки, метание гранаты, шведская эстафета, соревнование по волейболу и городкам. Ряд спортивных мероприятий будет проведен на Волге: соревнование по плаванию, гребле, гонка на шлюпках и т. д.

В этот день, нет сомнения, все комсомольцы и физкультурники примут активное участие в спортивных мероприятиях.

А. Камнев.

Председатель районного комитета физкультуры и спорта.

КУЮТ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Передаточный ремень лобового токарного станка на трансмиссии сошел на холостой шкив. Перестановка детали. Планшайба станка, покорно повинувшись твердой, увереной, умелой руке 73-летнего старика—токаря Елшина Макара Максимовича остановливается точно в нужном ему положении. Ни одного лишнего движения Макар Максимович не делает. За 55 лет трудового пути—токаря его глаз и мастерница рука приобрели своеобразный точный прием работы.

Он бодр. Глаза ярко-светящиеся, нестарческие. Руки еще молоды, проворны, лишь волосы побелели. Тов. Елшин выполняет по полторы нормы в смену. Продукцию дает только хорошего и отличного качества.

По производственным вопросам

за советом к нему обращаются многие токаря. Практическую помощь он оказывает мастерам в обработке сложных деталей.

Для проточки отверстия вала

средней рамы браншиля требуется 8 минут, но т. Елшин выполняет эту операцию в 4 минуты. Сейчас в дни отечественной войны,—говорит он,—не только минута дорога, но и секунда.

Коллектив судоверфи послал на фронт лучших людей. Ряд рабочих изъявил желание пойти защищать свое отчество добровольно. Патриотический подъем в цехах с каждым днем растет. Старые кадровики и женщины

станки пустили на полную мощность. Имена патриотов не сходят с уст руководителей судоверфи.

— Это наш твердый производственный фундамент,— говорит старший плановик мехцеха т. Серов.

— Они сейчас работают с устроенной энергией.

Полусогнувшись над горизонтальным станком стоит строгальщик металлу Иван Федорович Сидоров. Ему 67 лет. 47 лет он провел около станков. Вот уже 16 лет тов. Сидоров работает на этом станке. Он по-отечески ухаживает за ним, все мелочи своевременно устраняет сам.

Иван Федорович выполняет ежедневно по полторы и более нормы.

— На производстве работаю 52 года,— заявляет разметчик—знатный стахановец и рационализатор судоверфи Назар Галактионович Пузов,— но так, как сейчас не работал еще никогда. И действительно. Патриоты социалистической отчизны здесь в тылу, на производстве куют победу над врагом.

Молодой токарь т. Носов А. недавно из учеников перешел на самостоятельную работу. Он встал к станку взамен ушедшего на фронт токаря инструментальщика тов. Веденина и за несколько дней освоил это дело. Тов. Носов перевыполняет нормы, инструмент выпускает хорошего качества.

Высокие образцы труда показывают сверловщицы тт. Лбова Е., Белянкина М., токарь тов. Войнова Т., токарь комсомолка т. Филатова. Женщины, девушки вместе с увитыми сединами старыми кадровиками в эти напряженные дни вершат большие дела, изо дня в день повышают производительность труда, стараются всеми силами помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить врага.

Стахановцы судоверфи, в особенности механического цеха не только хорошо работают у станка и верстака, но изучают военное, оборонное, противохимическое и санитарное дело. Интересуются им и старики. Окончив трудовой день, полный героических дел рабочие организованно являются на занятия ПВХО и ГСО. Так в тылу куется победа над фашистскими людоедами и они будут уничтожены.

А. Ангелов.

ЕЖЕДНЕВНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

С большим подъемом работают в дни отечественной войны члены артели «Красный швейник». За первую декаду июля производственный план коллектива артели выполнил на 134 проц. Шапочный цех (мастер т. Дудичев В.) месячное задание за 10 дней выполнил на 53 проц. Женская заказная группа под руководством т. Грошковой К. выполнила месячное задание на 70 проц. На 222 проц. десятидневный план выполнила бригада портных т. Галанина. Продукцию она дает высокого качества.

Хорошо работают тт. Базанова, Цыргунова, Приваловская, Чудов, Красильников и другие. Все они систематически дают по полторы, две нормы в смену.

М. Лебедев,
Плановик артели.



Рисунок художника Кокорекина.
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).
Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойским противнику, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

* * *

Бойцы батареи лейтенанта Капацкого, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и две бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который видели за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацкий уничтожил 7 фашистских танков и две бронемашины.

* * *

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты тт. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы автоматы, но через 40 минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил т. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный

связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

* * *

В югославском городе Чаковце командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отдавшихся сдать военным властям последних коров.

* * *

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух-трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Даугавпилс перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при дележе награбленного.

* * *

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепроводов советскими самолетами.

* * *

В Варангер-Фьорде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскоцила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

* * *

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные обыски и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Рабочие постоянного кадра Бриляковского лесопункта с большим воодушевлением встретили Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный

и в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Троє мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

* * *

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Кацутина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женщин мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то прите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут присматривать своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев.

О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

На сенокосе сейчас работают женщины красноармейцев тт. Попутникова, Забродина и др.

Д. Половинкин.

дневные нормы выполняют на 150-170 проц. Повысилась производительность труда и у лесорубов. Тов. Гусев раньше выполнял норму на 110-130 проц., а сейчас на 140-150 проц.

На сенокосе сейчас работают женщины красноармейцев тт. Попутникова, Забродина и др.

Д. Половинкин.

шадь, отбирая породистых жеребцов и кобыл, мы возродим чистый тип северного германца путем обязательного скрещивания в течение ряда поколений». Это и будет «создание нового дворянства», управляющего людьми «чужой расы» — «рабами-наемниками».

Самую лютую ненависть питал и питает расовое чудовище Гитлер ко всем славянским народам. Нельзя без внутреннего содрогания и омерзения отнести к тому, что проповедует Гитлер в отношении славянства. «Из всех рас, по мнению этого изверга, самая «низшая раса» — это славяне. Гитлеру казалось, что даже Австрия является «ославянившейся страной». «Вена не является больше немецким городом. Там только славянские метисы. Приличного немца нет. Нужно раздавить этот сород». И Гитлер жестоко давил и давит австрийский народ.

Если австрийцы, «славянские метисы», — «сборд» и их нужно раздавить, то легко себе представить, как относится Гитлер к «чистым» славянам. Это что-

Дадим стране

больше ягод и фруктов

В садоводческой бригаде орденоносного колхоза «Красный маяк» за каждый звеном закреплены участки земляники, крыжовника, смородины, малины. Звенья борются за перевыполнение плана по урожайности, за получение премии надбавки. Спущеный план получить земляники 20 цент. с га бригада всеми усилиями старается перевыполнить и дать стране в изобилии фрукты и ягоды.

Участок, где посажена земляника, подкормлен навозной жижей, проводилось рыхление почвы как в рядах, так и между рядами и очистка земляники от сорняков.

С 14 июля начался сбор земляники. За четыре дня собрано 6 цент., которые сданы государству.

Лучшие люди, работающие на питомнике: звеньевая Коле-

но идет прополка моркови, окуривание капусты. Звенья Александровой М., Урусовой А., Рязановой выполняют нормы на 130 проц. Звенья между собой соревнуются и борются за получение 200 цент. огурцов, 300 цент. капусты, 14 цент. лука с гектара.

Е. Карзанов.

Бригадир огородной бригады орденоносного колхоза «Красный маяк».

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

Колхозники огородной бригады орденоносного колхоза «Красный маяк» с большим удовлетворением встретили соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. — Мы готовы ответить на любой удар врага тяжелым мощным ударом, — заявили колхозники.

Сейчас на огороде организован-

но старшего дежурного и начальника лагеря. Пионеры Мишина Маруся, Шебанов Боря, Круглов Гена, Павлов Гена и др. на полевых работах нормы перевыполняют.

Л. Круглова.

Вожатая второго звена.

Пионеры помогают колхозу

Пионеры и школьники района пионарлагеря в дни отечественной войны помогают колхозу «Новая жизнь» в проведении сельскохозяйственных работ. Каждый день ребята ходят на прополку свеклы и льна. 19 чел. получили благодарность

НА СЕНОКОСЕ

Во второй бригаде колхоза «Красный флот» на сенокосе работают 9 человек косцов, все они перевыполняют нормы. 60-летний Григорьев Е. выполняет нормы на 140 проц. Полетаев Т., Никифоров Л. и др. на 120 проц. Женщины работают с большим подъемом, ежедневно перевыполняют нормы.

В дни отечественной войны колхозники мобилизуют все силы, всю энергию на борьбу против фашистских захватчиков, посягнувших на нашу священную землю.

А. Полетаева.

Заведующая Бриляковской библиотекой.

ЧТО СУЛИТ ГИТЛЕР СЛАВЯНСКИМ НАРОДАМ

Гитлеровский фашизм — это человеконенавистничество. Нет злейшего врага у человечества, чем обезумевшая от крови гитлеровская шайка, господствующая в Германии. Нет ничего более гнусного и омерзительного, чем гитлеровская разбойничья идеология, согласно которой мир делится на «высшие» и «низшие» расы, на господ и рабов. «Высшая раса» — это чистокровные прусские юнкера, «низшая раса» — это все другие народы, народности и национальности. Господа — это жалкая, ничтожная кучка коричневых шакалов, слепых приверженцев Гитлера, Геринга, Гебельса и Ко, а рабы — это все народы, покоренные Гитлеровской Германией силой оружия, обмана, подлости и вероломства.

С циничной откровенностью Гитлер заявлял своим приближенным: «Мы варвары и мы хотим быть варварами. Это почетное звание... Современный

шадь, отбирая породистых жеребцов и кобыл, мы возродим чистый тип северного германца путем обязательного скрещивания в течение ряда поколений». Это и будет «создание нового дворянства», управляющего людьми «чужой расы» — «рабами-наемниками».

Самую лютую ненависть питал и питает расовое чудовище Гитлер ко всем славянским народам. Нельзя без внутреннего содрогания и омерзения отнести к тому, что проповедует Гитлер в отношении славянства. «Из всех рас, по мнению этого изверга, самая «низшая раса» — это славяне. Гитлеру казалось, что даже Австрия является «ославянившейся страной». «Вена не является больше немецким городом. Там только славянские метисы. Приличного немца нет. Нужно раздавить этот сород». И Гитлер жестоко давил и давит австрийский народ.

Если австрийцы, «славянские метисы», — «сборд» и их нужно раздавить, то легко себе представить, как относится Гитлер к «чистым» славянам. Это что-

то невообразимо дикое и чудовищное. Изверг Гитлер изрекает: «Немцы — раса, славяне — масса рабов. Нужно, чтобы иерархия господ поработила массу рабов». Гитлер приходит в озлобление и бешеный раж, видя, что Европа населена многомиллионными массами славянских народов, и делает вывод: нужно истреблять славян, сокращать рождаемость населения в славянских государствах. «Нужно остановить всеми средствами плодовитость славян». Но «главная цель — уничтожить массы славян». Славяне — чуждое население, а посему, заявляет Гитлер, «перед нами встаёт обязанность уменьшить чуждое население, как и обязанность методически содействовать росту численности германского населения. Нужно разработать технику сокращения чуждого населения». Это кровожадная отвратительная гитлеровская башня даже разработала технику сокращения славянских народов. Подлая техника! По Гитлеру она выглядит так: «В тот момент, когда я брошу в ураган буду-

щей войны цвет германского населения, не испытывая ни малейшего сожаления о драгоценной крови, которая потечет рекой, кто может спорить мое право уничтожить миллионы людей низшей расы, которые размножаются, как насекомые. Впрочем, я не буду их искоренять, а буду лишь систематически мешать увеличению их численности, разделяя, например, в течение долгих лет мужчин от женщин».

В арсенале садиста Гитлера имеется немало «технических» приемов по истреблению славянства. Покоренные славянские народы уже испытывали и продолжают испытывать на себе все ужасы, зверства и кошмарные расправы гитлеровцев. Чехи, словаки, поляки, русины, украинцы, белоруссы, живущие в оккупированных Гитлером местах, низведены уже до положения рабов. Миллионы славян уже зверски уничтожены. Фашистские варвары безжалостно убивают и мучают ни в чем неповинных детей на глазах родителей. Садисты применяют

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

БОЙ В БАЛТИЙСКОМ МОРЕ

ДЕЙСТВУЮЩИЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 15 июля. (Спец. корр. ТАСС). Большая группа неприятельских транспортов с войсками, танками и всевозможным боевым снаряжением шла на север. Сильный отряд миноносцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров охранял этот караван в море. Караван патрулировала эскадрилья «Мессершмиттов». Для очистки пути от советских мин гитлеровцы пустили вперед группу тральщиков. Вся эта внушительная армада должна была пройти незамеченной, чтобы высадившиеся с транспортов войска могли нанести внезапный удар.

Однако расчетам гитлеровцев не суждено было осуществиться.

Советское командование, получив донесение о появлении в море крупного каравана судов, разработало свой план встречи противника.

Первыми поднялись в воздух славные морские летчики — товарищи и воспитанники Героя Советского Союза Анатолия Крохалева. Крохалевцы уже имеют опыт борьбы с врагом на море. Они потопили немало военных транспортов, недавно пустили ко дну немецкий миноносец типа «Ягуар».

Налет советских самолетов на фашистский караван был внезапным. Транспортные суда противника пытались рассредоточиться. Зенитки с вражеских кораблей открыли по нашим

самолетам сильный огонь. «Мессершмитты» ввязались с машинами крохалевцев в бой. Но немецкие истребители были встречены метким огнем и вынуждены были уйти. Бомбометание наших бомбардировщиков было точным. Исковерканые тяжелыми советскими бомбами, неприятельские транспорты скрывались в морской пучине. Отдельные вражеские корабли загорались, как факелы.

На смену крохалевцам пришло еще несколько подразделений наших бомбардировщиков. Одно из них вел опытный летчик, участник войны с белофиннами тов. Еременко.

После того, как наша авиация нанесла бомбовый удар по каравану вражеских судов, тяжелые залпы сотрясили воздух. Это открыла огонь дальнобойная артиллерия нашей береговой обороны. Одновременно в бой вступил отряд советских миноносцев.

Тогда фашисты бросили свои миноносцы в атаку на наши корабли, пытаясь воспользоваться своим численным превосходством. Немецкие сторожевики открыли заградительный зенитный огонь. Одновременно они повели обстрел наших кораблей из орудий.

Вражеские торпедные катера пошли в атаку.

Но советские моряки не отказались от боя на короткой дистанции. Меткий и сокрушительный огонь командиров

тт. Васильева, Письменного, Самуса и др. нанес немалые потери врагу. Наши артиллеристы не только вели напряженную артиллерийскую дуэль с превосходящими силами противника, но одновременно отбивали торпедные атаки врага и налеты вражеской авиации.

Один за другим пошли ко дну несколько переполненных войсками и снаряжением транспортов. Дым горящих вражеских кораблей застил горизонт.

Транспортные суда каравана стали разбегаться в разные стороны, неизменно попадали на приготовленные советскими моряками минные поля и с грохотом взрывались на минах.

Один за другим вышли из строя и пошли ко дну два немецких миноносца. Третий — сгорел.

Фотографии, сделанные нашими летчиками, запечатлели 13 пылающих транспортов и один горящий миноносец. Огромное водное пространство покрылось обломками немецких кораблей. Ко дну пошла большая морская баржа, груженая танками и кроме нее 13 транспортов.

Напряженный бой с крупными силами врага показал высокие качества советских военно-морских сил, отвагу и мужество людей Военно-Морского Флота СССР. Коварному врагу нанесено тяжелое поражение. Наш Балтийский флот в этой операции потерпел не имел.

УНИЧТОЖЕНИЕ ФАШИСТСКИХ КОРАБЛЕЙ

Капитану Александру Цурциуми было поручено разведать, где на Дунае скрываются фашистские мониторы. Самолеты проскочили линию фронта и углубились на территорию врага. Сначала звено шло на большой высоте, но оттуда трудно было рассмотреть детали у берегов. Капитан повел звено вниз.

Вскоре летчики увидели буксир, ведущий за собой плывущую батарею. Самолеты ринулись на караван. Бомбы попа-

ли в огромную баржу. Она взорвалась и исчезла под водой. Буксир заметался по Дунаю, но, настигнутый бомбовым ударом, выбросился на прибрежную мель.

Вокруг самолетов начали рваться зенитные снаряды. Капитан Цурциумия подумал: «Не может быть в этих местах зениток! Очевидно, снаряды летят с какого-то корабля». Пилот внимательно осмотрел окрестности. Неподалеку виднелась

лесистый остров. У берега острова притаился замаскированный монитор.

— Монитор! — крикнул в телефон стрелок-радист Семенов.

Самолеты пошли в атаку. Последовал новый бомбовой залп, и черный дым пополз по Дунаю. Через мгновение вода погребла вражеский корабль со всей командой.

Действующий флот, 14 июля
(Спец. корр. «Правды»).

самые зверские пытки. Изнасилование жен, дочерей, матерей, сестер, вырезывание у женщин грудей — что может быть ужаснее этого. Захваченных в плен красноармейцев или людей, не успевших эвакуироваться из оккупированных Гитлером районов, не просто убивают, а мучают, калечат. Применяются такие зверства, как ошпаривание кипятком, выкалывание глаз, отрубание рук и ног и т. п.

Немецко-фашистские правители искореняют порабощенных поляков и чехов. У оставшихся в живых отняты все права, затоптано в грязь человеческое достоинство. Чешский народ насильно онемечивается, у него отнимают родной язык, школы, культуру, нравы и обычаи. Гитлер предполагает вообще выселить чехов из Европы и послать в... Сибирь.

Словакия считается «независимым» государством, но ведь это насмешка. Судьба словаков близка к судьбе поляков и чехов. В Словакии словацкий народ не волен сам собой распоряжаться, им распоряжаются

гитлеровские бандиты. Ничуть не лучше стало положение и балканских славян — болгар, с тех пор, как туда ворвались фашистские орды. Болгарский народ уже низведен на положение «низшей расы» наравне со словаками, чехами и поляками.

Югославия разрушена, обескровлена и принижена. Сербский народ изнывает под яром фашистских оккупантов.

Страна превращена в концентрационный лагерь. Всюду виселицы.

Варварски, жестоко и изуверски расправляется кровавый Гитлер со славянскими народами. Но чтобы осуществить полное господство над славянскими народами, нужно покорить русских, поработить весь Советский Союз. Гитлер начал войну. В кровавых грехах Гитлеру мещется будущая «федеративная германская империя», состоящая из Польши, Венгрии, Сербии, Хорватии, Румынии, Украины, из «целого ряда южно-русских областей и государств, а также государств кавказских». Что же эта будущая

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРОИЗМЕ И МАСТЕРСТВЕ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий; советские летчики всячески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы.

Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за линиями

германских войск, после приземления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации. (ТАСС).

Польские крестьяне превращены в немецких рабов

В журналистских кругах Швейцарии проявляют большой интерес к рассказам поляков, которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупированной немцами родины.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славяне только для этого и годятся».

Немцы старались «расположить» западные области Польши. Они вывезли оттуда 1,5 миллиона

поляков, отняв у них все имущество. На их место прислали немцев, которым и отдали польское трудовое добро. А польских крестьян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды. Если на остановках люди протягивали из вагонов руки за куском хлеба или глотком воды, их били по рукам прикладами. После этих переездов из каждого вагона вытаскивали трупы.

Так немцы обращают в своих рабов польских крестьян.

(ТАСС).

Запрещение венгерского языка в Румынии

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Будапешта, в Румынии разрешена частная переписка лишь на румынском, немецком и итальянском языках. Телеграммы могут посыпаться также и на французском языке. Таким образом, несколько сот тысяч венгров, живущих в Румынии,

лишены возможности переписываться на родном языке.

По сообщению корреспондента этой газеты из Бухареста, в городе Тимишоара уволены все учителя и служащие венгерских школ. Власти заставили всех предпринимателей уволить рабочих-венгров.

(ТАСС).

Официальная передача Бейрута английскому и деголлевскому командованию

По сообщению бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялась официальная передача столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

(ТАСС).

Этот чудовищный план выглядит следующим образом. «Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли и превратить их в безземельных пролетариев, чтобы уменьшить их размножение. Надо, чтобы культивируемые земли перешли в руки класса германских господ. На всем восточном пространстве лишь немцы имеют право быть собственниками крупных имений. Страна, населенная чуждой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных батраков или промышленных рабочих... Без создания определенной формы современной крепостной зависимости или даже рабства развитие человеческой культуры невозможно». Германские господа-крепостники должны представлять из себя «новую аристократию», которая была бы «мало умственной», но зато «физически и политически дрессированной».

Вот что сулит Гитлер русскому народу и всем славянским народам. Беспространственное рабство, невежество, превращение человека в первобытного дикаря, безропотно работающего под кнутом нового класса германских господ.

Этому не бывать. Против людоедской программы борются и будут бороться не только все славяне, русские, поляки, украинцы, белоруссы, сербы, чехи, словаки, болгары. Идеология фашистских господ враждебна всем народам мира. Советский народ при помощи других народов уничтожит фашистских господ-людоедов.

В. КРУЖКОВ.

(«Правда» за 15 июля).

Детские ясли нашего колхоза

На краю деревни Шелляухово, колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета, стоит большое деревянное здание. Здесь детские ясли. Внутри дома чисто и уютно. В столовой, а также в палатах много свету. На окнах, из тонкой материи повешены занавески, почти в каждом окне вставлены сетки.

В детских яслях ежедневно находится до 40 детей. Они воспитываются в хороших условиях. Правильный режим дня и хорошее питание укрепляют и развиваются организм ребенка. В 9 часов утра дети завтракают, после чего прогулка, организуются свободные игры. В 12 час. 30 мин. обед. С 2 до 4 час. во всех комнатах абсолютная тишина. Дети спят. После сна дети кушают. Затем для них устраиваются разнообразные детские игры, прогулки и т. д. В 8 час. ужин, а в 9 час. за детьми приходят родители. Сейчас ежедневно детей купаем. На каждого ребенка одеваем чистое белье.

Неплохо поставлено у нас дело с питанием. Члены правления колхоза, и лично председатель тов. Иванов, часто бывает в детских яслях, интересуется их жизнью и помогают мне в работе. Для детей отпускается сливочное масло, молоко, творог,

разные крупы, мука и др. продукты.

Дети оказывают большую помощь семьям матери-колхозницам. Мать спокойно работает на колхозных полях, она очень довольна тем, что ее дети воспитываются в коммунистическом духе.

Сейчас в дни отечественной войны трудящиеся нашей родины на предприятиях, транспорте, колхозах стараются все подчинить фронту, перестроить работу на военный лад, выполняют любое производственное задание. Этим самым советский народ оказывает большую помощь Красной Армии, которая героически сокрушает озверелых фашистов.

Наши колхозники выходят на работу рано. Семейные колхозницы Воронина Е. К., Бурмагина А. Л. точно в 7 часов утра приносят своих детей в ясли. Эти колхозницы работают производительно и только поздно вечером приходят за детям.

Враг хочет поработить наш народ. Он несет смерть и разрушение нашей счастливой жизни. Фашисты просчитываются. Красная Армия и весь советский народ окончательно раздавят гадину.

К. Зеленова.
Заведующая детскими
колхоза имени 8 марта.

В лаборатории белка Академии наук СССР под руководством академика С. С. Перова разработан метод получения искусственной шерсти из белка семян растения люпина. Такая шерсть в 10 раз дешевле натуральной. Материал, изготовленный с прибавлением 50 процентов люпина, по своей прочности и другим качествам не уступает шерстяному. С одного гектара посева люпина можно получить до 800 метров сукна. Материалы из люпина-шевиот, бостон и различные трикотажные изделия демонстрировались на ВСХВ в павильоне "Зерно".



На снимке: академик С. С. Перов за осмотром материалов из белка люпина.

Фото В. Шаровского.
Фотохроника ТАСС

УСПЕШНО ЗАКОНЧИЛИ СЕНОКОС

Колхозники второй бригады колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета, решили досрочно закончить все уборочные работы. В результате, вторая бригада 16 июля закончила сеноуборку на площади 147 га.

Многие колхозники показывают высокую производительность труда. Косцы Рябов С. И., Шерстнев М. Т., Малышев И. З., Шаров Н. и др. выполняли нормы на 200-225 проц. 60-летний Шерстнев А. М. не отставал от молодых. Сейчас косцы помогают первой бригаде.

Однако, есть еще и такие колхозники как Червяков С., Малышев А., которые иногда не выходят на работу.

С. Зеленов.
Бригадир второй бригады
колхоза имени 8 марта.

КОЛХОЗНАЯ ФЕРМА

Узкая дорожка, среди высокой ржи, ведет к свиноводческой товарной ферме колхоза имени Куйбышева. Ферма расположена под горой на берегу маленькой речки Белой. Кругом зелень, простор. На лугу около фермы гуляет молодняк.

В настоящее время на ферме имеется 20 свиноматок и 48 голов молодняка. От каждой свиноматки мы добываемся получить по 18 поросят.

На ферме работают две свинопарки. В группе т. Жарковой за первый опорос получено более 10 поросят от каждой свиноматки. Живой привес молодняка составляет 402 грамма в сутки. За июнь в группе т. Жарковой приплод составлял 37 поросят, общий привес которых 174 кг. Вновь покрыто 10 свиноматок. Тов. Жаркова за июнь заработала 74 трудодня. Этими успехами она добилась bla-

годаря честной работе и соблюдения всех ветеринарно-зоотехнических мероприятий.

Другая свинопарка т. Пшениснова А. получила от своей группы свиноматок по 8,7 дневных поросят. Живой привес молодняка составляет 306 граммов в сутки на каждого.

Доход от фермы за год должен составить 36.000 руб. и за полгода получено дохода более 20 тыс. рублей.

На ферме организовано идет работа. Каждый знает свои обязанности. За свиноматками и молодняком установлен тщательный надзор. При опоросе свиноматки я нахожусь сама и даю указания. Весь опыт своей работы на ферме я стараюсь передать работникам.

А. Хрипунова.
Заведующая свиноводческой фермы колхоза имени Куйбышева.

В садовоощной бригаде

Дружно работают колхозники садовоощной бригады колхоза имени Куйбышева. Опытный бригадир Поликарп Матвеевич Ходов старается передать весь опыт работы своему помощнику. Благодаря дружной работы они добились неплохих результатов.

Мы идем среди гряд с викторией. Из-под зеленой листвы выглядят крупные красные ягоды. Ровными рядами расположены кусты черной смородины, ранняя капуста начинает завязывать листочки. За растениями организован заботливый уход.

В бригаде три звена, лучшее из них молодежное (звеньевая Бирюкова Е.), состоящее из девушек. Звено выполняет нормы

— Ягод думаем собрать более 45 цент. с гектара, — с гордостью заявляют они. Этого они добьются. Здесь растение своеевременно были прополоты, им проведено трехкратное рыхление, подкормка, а сейчас они поливаются.

Т. Храмова.

Улучшить торговлю на селе

Бриляковское сельпо имеет ряд магазинов. Сельпо обслуживает колхозы 2-Кумхинского, Держковского и Коньковского сельсоветов.

Сейчас, в дни сеноуборки, торговля должна быть организована непосредственно в лугах, а так же в поле, чтобы не отрывать людей от работы.

Однако заведующий Бриляковским сельмагом тов. Быков мало заботится о членах-пайщиках, плохо их обслуживает. Сам он часто работает без халата, грубо обращается с покупателями, не ведет массовой работы по уплате членских взносов.

Н. Резчиков.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

19, 20 июля
новый художественный
исторический фильм

Первопечатник

Иван Федоров

Сверх программы кино-
журнал

Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

администрация

Меры борьбы с листогрызущими вредителями на капусте

Капуста ежегодно очень сильно повреждается различными гусеницами. На некоторых участках листья капусты поедаются почти целиком и остаются лишь одни жилки, урожай таких растений дает сильно пониженный.

В текущем году угроза от этих вредителей особенно велика, так как в связи с погодными условиями появление вредителей несколько задержалось, а сейчас в большом количестве происходит отрождение гусениц капустной моли и яйцекладки капустной совки.

Гусеницы капустной моли — маленькие (длиной около 12 мм.) зеленые, очень подвижные, они выгрызают в листьях «окопечки» (верхнюю кожице листа

гусеницы не трогают и она лишь впоследствии может прорваться). Часто гусеницы капустной моли повреждают также середину завязывающего кочна.

Гусеницы капустной совки — зеленоватые или буроватые. Сначала повреждают наружные листья капусты, прогрызая в них неправильной формы отверстия. Позднее забираются внутрь кочна проделывая в нем ходы и загрязняя его своими испражнениями, отчего кочан загнивает. Гусеницы капустной совки (взрослые) зеленоватые с темно-бурыми пятнышками и желтыми полосками. Гусеницы сильно обедают листья так, что часто от них остаются одни жилки.

Бороться с гусеницами на капусте можно путем опыливания или опрыскивания: кремнефтористым натром, мышьяково-кислым кальцием, парижской зеленью и др.

Опыливание кремнефтористым натром можно производить в чистом виде или в смеси с дорожной пылью (известняк прибавлять нельзя). Берется часть яда и 1-2 части пыли. Расход яда 10-12 килограммов на гектар.

Опыливать кремнефтористым натром следует в сухую погоду, так как на влажных растениях он иногда вызывает ожог молодых частей растения.

Опыливание мышьяково-кислым кальцием можно производить в чистом виде или в смеси с дорожной пылью или золой. Расход яда 8-10 кг. на гектар. Опрыскивание парижской зеленью необходимо про-

изводить в смеси со свежегашеной известью (20 гр. зелени и 40 гр. известия на 10 литров воды). Для лучшего прилипания парижской зелени к листьям капусты, к раствору прибавлять клейстер (100 гр. муки на 10 литров воды) или снятого молока (0,4 проц.).

Опыливание и опрыскивание капусты против вредителей нужно производить как можно раньше пока гусеницы еще небольшие, особенно капустной совки, чтобы последние не забрались в кочан, а когда заберутся в кочан тогда борьба с ними будет почти невозможна.

При недостатке ядов или если до уборки урожая осталось не более 25-30 дней — применяют ручной сбор гусениц и раздавливание личек белянки и капустной совки. Никитина.

Старший научный сотрудник станции полеводства.